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Патриоты в России
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Патриотизм
Опрос «ФОМнибус» 3–4 июня. 104 населенных пункта, 
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Патриоты в России

Вы считаете или не считаете себя патриотом?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от групп данные в % от групп

население в целом – 78% население в целом – 16%

Чаще считают себя патриотами Чаще не считают себя патриотами

Патриотизм
Патриоты в России

Опрос 4 июня 2017 было  09_2017
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С Вашей точки зрения, какую часть россиян можно назвать патриотами – всех, большинство, 
половину, меньшинство или никого?

данные в % от всех опрошенных

*	 Для 2014 г. указаны усредненные значения за год (было проведено 2 замера).

С Вашей точки зрения, какую часть россиян можно назвать патриотами – всех, 
большинство, половину, меньшинство или никого?
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По Вашему мнению, какую часть Ваших знакомых можно назвать патриотами – всех, большинство, 
половину, меньшинство или никого?

данные в % от всех опрошенных

* Для 2014 г. указаны усредненные значения за год (было проведено 2 замера).

По Вашему мнению, какую часть Ваших знакомых можно назвать патриотами – всех, 
большинство, половину, меньшинство или никого?
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Патриотизм

Как Вам кажется, за последние годы среди россиян стало больше патриотов, меньше, или в этом 
отношении ничего не изменилось?

данные в % от всех опрошенных

Одни считают, что люди становятся патриотами главным образом под влиянием патриотического 
воспитания. Другие считают, что люди становятся патриотами прежде всего по другим причинам,
а специальное патриотическое воспитание тут особой роли не играет. Какая точка зрения Вам 
ближе – первая или вторая?

данные в % от всех опрошенных

Распределение по возрасту
данные в % от групп

Одни считают, что люди становятся патриотами главным образом под влиянием 
патриотического воспитания. Другие считают, что люди становятся патриотами прежде 

не играет. Какая точка зрения Вам ближе – первая или вторая?

Как Вам кажется, за последние годы среди россиян стало больше патриотов, меньше, 
или в этом отношении ничего не изменилось?
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Одни считают, что люди становятся патриотами главным образом под влиянием 
патриотического воспитания. Другие считают, что люди становятся патриотами прежде 

не играет. Какая точка зрения Вам ближе – первая или вторая?

Как Вам кажется, за последние годы среди россиян стало больше патриотов, меньше, 
или в этом отношении ничего не изменилось?
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Одни считают, что люди становятся патриотами главным образом под влиянием 
патриотического воспитания. Другие считают, что люди становятся патриотами прежде 

не играет. Какая точка зрения Вам ближе – первая или вторая?

Как Вам кажется, за последние годы среди россиян стало больше патриотов, меньше, 
или в этом отношении ничего не изменилось?
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Одни считают, что публично, вслух называть себя патриотом нехорошо, некрасиво. Другие не видят 
в этом ничего предосудительного. Какая точка зрения Вам ближе – первая или вторая?

данные в % от всех опрошенных

Распределение по возрасту

данные в % от групп

Одни считают, что публично, вслух называть себя патриотом нехорошо, некрасиво. 
Другие не видят в этом ничего предосудительного. Какая точка зрения Вам ближе – 
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Патриотизм

Критерии патриотизма

В слова «патриот», «патриотизм» разные люди вкладывают разное содержание. С Вашей точки 
зрения, может или не может быть патриотом человек, который... (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

Критерии патриотизма

В слова «патриот», «патриотизм» разные люди вкладывают разное содержание. С 
Вашей точки зрения, может или не может быть патриотом человек, который... (Карточка, 

один ответ.)

С Вашей точки зрения, может или не может быть патриотом человек, который 
критикует власти своей страны?
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Может или не может быть патриотом человек, который равнодушен к родной природе?

данные в % от всех опрошенных

Может или не может быть патриотом человек, который старается избежать службы в 
армии?

Может или не может быть патриотом человек, который равнодушен к родной природе?

Может или не может быть патриотом человек, который не знает текста гимна своей 
страны?
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Может или не может быть патриотом человек, который старается избежать службы в армии?

данные в % от всех опрошенных

Может или не может быть патриотом человек, который старается избежать службы в 
армии?

Может или не может быть патриотом человек, который равнодушен к родной природе?

Может или не может быть патриотом человек, который не знает текста гимна своей 
страны?
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Может или не может быть патриотом человек, который не знает историю своей страны?

данные в % от всех опрошенных

Может или не может быть патриотом человек, который не ходит на выборы?

Может или не может быть патриотом человек, который предпочитает иностранную,  а 

Может или не может быть патриотом человек, который не знает историю своей страны?
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Может или не может быть патриотом человек, который уезжает жить и работать за границу?

данные в % от всех опрошенных
Может или не может быть патриотом человек, который уезжает жить и работать за 

границу?

С каким из следующих утверждений Вы бы скорее согласились: «каждый гражданин 

каждого гражданина»?

56
61 59

48 48

0

20

40

60

80

3 декабря 2006 16 декабря 2012 13 апреля 2014 5 марта 2017 4 июня 2017

может не может затрудняюсь ответить

25

71

3

29

68

3

12

84

4

30

68

2

25

71

3

0

20

40

60

80

каждый гражданин страны
 должен быть патриотом

быть или не быть патриотом – 
личное дело каждого гражданина

затрудняюсь ответить

5 марта 2017 4 июня 2017

9

28
22 25

46 44

15 17 16

6 8

28
22 25

46 44

15 17 16

6 8

каждый гражданин
страны должен быть

патриотом

быть или не быть
патриотом – личное дело

каждого гражданина

затрудняюсь ответить

0 50 100 0 50 1000 50 100



ДОМИНАНТЫ  ||  неделя №22 || 08.06.2017  ||  © ФОМ

30 Патриотизм

А
ктуал





ь

ные


 
темы




 о
б

щ
ес

т
в

енно



го

 мнени





я

Может или не может быть патриотом человек, который не ходит на выборы?

данные в % от всех опрошенных

Может или не может быть патриотом человек, который не знает текста гимна своей страны?

данные в % от всех опрошенных

Может или не может быть патриотом человек, который старается избежать службы в 
армии?

Может или не может быть патриотом человек, который равнодушен к родной природе?

Может или не может быть патриотом человек, который не знает текста гимна своей 
страны?
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Может или не может быть патриотом человек, который не ходит на выборы?

Может или не может быть патриотом человек, который предпочитает иностранную,  а 

Может или не может быть патриотом человек, который не знает историю своей страны?
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Может или не может быть патриотом человек, который предпочитает иностранную, а не отече-
ственную литературу и искусство?

данные в % от всех опрошенных

Может или не может быть патриотом человек, который не ходит на выборы?

Может или не может быть патриотом человек, который предпочитает иностранную,  а 

Может или не может быть патриотом человек, который не знает историю своей страны?
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Может или не может быть патриотом человек, который критикует власти своей страны?

данные в % от всех опрошенных

Критерии патриотизма

В слова «патриот», «патриотизм» разные люди вкладывают разное содержание. С 
Вашей точки зрения, может или не может быть патриотом человек, который... (Карточка, 

один ответ.)

С Вашей точки зрения, может или не может быть патриотом человек, который 
критикует власти своей страны?
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С каким из следующих утверждений Вы бы скорее согласились: «каждый гражданин страны 
должен быть патриотом» или «быть или не быть патриотом – личное дело каждого гражданина»?

Себя патриотами…
данные в % от групп

считают
(78% респондентов)

не считают
(16% респондентов)население в целом

данные в % от всех опрошенных

Может или не может быть патриотом человек, который уезжает жить и работать за 
границу?

С каким из следующих утверждений Вы бы скорее согласились: «каждый гражданин 

каждого гражданина»?
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Может или не может быть патриотом человек, который уезжает жить и работать за 
границу?

С каким из следующих утверждений Вы бы скорее согласились: «каждый гражданин 

каждого гражданина»?
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данные в % от всех опрошенных

Должен или не должен, по Вашему мнению, патриот считать свою страну самой лучшей?

Распределение по типу населенного пункта
данные в % от групп

лучшей?
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